
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



SZAKMAI BESZÁMOLÓ 

VÖRÖSMARTY MIHÁLY REFORMÁTUS ÁLATLÁNOS ISKOLA 

HATÁRTALANUL TANULMÁNYI KIRÁNDULÁS 2023 

PETŐFI NYOMÁBAN 

ELŐKÉSZÍTŐ ÓRÁK 2023. ÁPRILIS 17. (1.2. ÓRA) 

A program előkészítő óráin először értelmezésre került a kirándulás fő címe: Határtalanul. A 

diákokkal. Tanári kiselőadás formájában megismertettük Románia, Erdély 

magyarságtörténetét, megbeszéltük az államhatárainkon kívüli elhelyezkedés okait, Románia 

lakosságának etnikai összetételét, és a meglátogatandó települések magyarságának létszámát. 

Ezt követően a diákokkal közösen áttekintettük a meglátogandó várások főbb nevezetességeit, 

és megbeszéltük, hogyan kapcsolódnak Petőfi Sándor életéhez a helyszínek. A zana tv 

oktatási segédanyagait a költővel kapcsolatban szintén megnéztük, majd kitöltöttük a 

hozzájuk kapcsolódó TOTÓ feladatokat. Az előkészítő órák keretein belül került levetítésére a 

Magyarság Háza által készített: rendhagyó óra anyaga, a Mi, magyarok című portrésorozat 

egyik része. A videó fő célja, a gyerekek érzékenyítése volt.  

                       

 



UTAZÁS 2023. MÁJUS 16-19. 

1. NAP: BUDAPEST – NAGYKÁROLY - KOLTÓ 

Reggel 06:00 órakor indultunk Budapestről. Első úticélunk Nagykárolyba vezetett. 1846. 

szeptember 08-án Petőfi itt pillantotta meg először Szendery Júliát, későbbi feleségét, akibe 

azonnal bele is szeretett.  Lehetőségünk nyílt a Nagykárolyi kastélyt végig járni, és a 

kastélykertben sétálni. A kastélyban megismerhettük a Károlyi család történetét, majd 

idegenvezetőnk segítségével körbe jártuk a kastély termeit is.  Megtudtuk, hogy a kastélyban 

kapott helyett az afrikai vadásztrófeákból és fegyverekből álló gyűjtemény, amelynek a 

legérdekesebb része számunkra, az Afrikában vadászott állatok életnagyságú kiállítása volt. 

Megtekintettük a kastélyban található panoptikumot is, amely olyan ismert emberek 

viaszszobor másából állt, akik megfordultak valaha a kastélyban. Találkozhattunk itt: Ady 

Endre, Kaffka Margit, Károli Gáspár, Rákóczi Ferenc élethű másával, de megtekinthetjük a 

Szatmári béke aláírásának pillanatát vagy az utolsó boszorkányper lefolytatását. 

Nagykárolyt követően Koltó község felé vettük az irányt, ahol este vendéglátóink fogadtak 

bennünket bőséges vacsorával, és sok – sok kedvességgel. A határátkeléskor több órát kellett a 

csoportnak várakoznia, a tervezett programokkal elcsúsztunk. Emiatt a koltói kastély 

látogatására a második napon került sor. Az első estét Koltón töltöttük.  

NAGYKÁROLY 

 

 

 

 



NAGYKÁROLYI KASTÉLY 
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2. NAP: KOLTÓ – KOLOZSVÁR – MAROSVÁSÁRHELY- BALAVÁSÁR 

Másnap reggel meglátogattuk a Koltói kastélyt, ahol Petőfi Sándor és Szendrey Júlia a 

nászútjukat töltötték. Itt meghallgattuk a költő és felesége itt töltött időszakáról szóló 

beszámolót, majd körbejártuk a kastélyt.  

Miután elköszöntünk koltói vendéglátóinktól, Kolozsvár felé vettük az irányt, ahol 

megtekintettük Mátyás király szülőházát és szobrát, majd a Szent Mihály – templomról 

tudunk meg érdekességeket az idegenvezetőnktől. Tettünk egy sétát a Kolozsváron található 

Házsongrádi temetőben, ahol többek között: Apáczai Csere János, Reményik Sándor, Dsida 

Jenő, Kós Károly is nyugszik.   

A Marosvásárhelyre tartó úton megtekintettük a híres Tordai hasadékot is. Marosvásárhelyen 

a Kultúrpalotát csak kívülről tudtuk megnézni, mert éppen felújítás alatt áll. Ezt követően 

elindultuk Balavásárra, és elfoglaltuk a szállásunkat. 

KOLTÓI KASTÉLY 

 

KOLOZSVÁR 

         



 

 

 

 

 

 SZENT MIHÁLY TEMPLOM 

 

 

 

 

  

 

             TORDAI – HASADÉK  MAROSVÁSÁRHELY - KULTÚRPALOTA 

 

A Bolyai Múzeumot és a Petőfi-domborművet az első napi csúszás miatt nem tudtuk 

meglátogatni.  

 



3.NAP: BALAVÁSÁR – FEHÉREGYHÁZA – SEGESVÁR-BALAVÁSÁR 

A 3. napon ellátogattunk a Balavásári Török János Általános Iskolába, ahol meghallgattuk az 

ottani iskola bemutatását, mi is bemutattuk iskolánkat, majd megismerkedtünk az ott tanuló 7-

8.-os gyerekekkel. Az előadások után kötetlen beszélgetésre került sor az iskola könyvtárában, 

ahol tanulóink átadták a helyi gyerekeknek ajándékaikat.  

    

 

             

 

BALAVÁSÁRI TÖRÖK JÁNOS ÁLTALÁNOS ISKOLA 

 

 Ezután a Fehéregyházi Petőfi Múzeumba látogattunk, ahol nagyon sok érdekességet 

megtudtunk a költő utolsó napjaival kapcsolatban, és a múzeum igazgatója Petőfi utolsó 

óráiról és eltűnéséről is érdekfeszítő előadást tartott. Hatalmas élmény volt azon a területen 



állni, ahol híres költőnk úgy döntött, ő is részt vesz a csatában annak ellenére, hogy Bem 

József ezt határozottan megtiltotta neki. Petőfi Sándor emléke előtt koszorúzással 

tisztelegtünk. 

 
FEHÉREGYHÁZA 

     
 



Fehéregyházáról Segesvárra vettük az irányt, ahol körbejártuk a várt, és megismerkedtünk az 

ott található nevezetességekkel. Felmentünk a híres segesvári fedett falépcső 172 fokán is a 

vár tetejére.  

 

   

SEGESVÁR 

 



Miután visszaérkeztünk Balavásárra, a helyi gyerekek meghívására kimentünk az ott található 

iskola focipályájára, és meccset játszottunk velük. Az estét a gyerekek kikapcsolódással, 

társasjátékokkal töltötték.  

 

FOCIMECCS A BALAVÁSÁRI GYEREKEKKEL 

      

 



4. NAP: BALAVÁSÁR – TEMESVÁR– BUDAPEST 

Az utolsó napon, reggel korán felkeltünk, összepakoltunk, és elindultunk a 340 km-re lévő 

Temesvárra. Itt városnéző sétán vettünk részt, megtekintettük a Dóm teret és a Korzót is. A 

téren lévő Milleniumi templomot is meglátogattuk. Temesvár után Budapest felé indultunk, 

ahová este 21:00 órakor érkeztünk meg.  

                   

DÓM TÉR 

 

 

  



 

MILLENIUM TEMPLOM 

      
 

 

 



ÉRTÉKELŐ ÓRA 2023. MÁJUS 26. 

Az értékelő órára diákjaink power pont-os bemutatókat készítettek a a napok látnivalóiról. Ezt 

követően a személyes élményeket élték újra és megbeszéltük a kirándulás értékközvetítő 

hatását valamint a kirándulás címe-Határtalanul- megtelt tartalommal. Nagy élmény volt 

számukra a balavásári diákokkal való kötetlen együttlét. Feladatlappal összegeztük az út során 

az erdélyi magyarságról és "Petőfiről-Erdélyben" megszerzett ismereteiket.  

NEMZETI ÖSSZETARTOZÁS NAPJA 2023. JÚNIUS 04. 

A Nemzeti összetartozás napján megemlékező műsort tartottak 8. évfolyamos diákjaink. Ezt 

követően Power point bemutatót tartottak 7. évfolyamos diákjaink a kirándulás élményeiről. A 

témanap jelentős pontja volt a Határtalanul kirándulás során látott nevezetességek bemutatása 

az iskola diákjainak. A napot a pesterzsébeti Trianon emlékoszlopnál tett koszorúzással 

zártuk, melynek során megtekintettük kerületünk erdélyi testvérvárosai iránti tiszteletből 

emelt székelykaput is. 

            

       

 



 

 

 

 

Intézményünk pedagógusai, diákjai, szülői nevében hálásan köszönjük támogatásukat 

programunk megvalósításához. 

Budapest, 2023. október 25.                                         Veres Tímea  

       7.a. osztályfőnöke 



 


